
令和５年度学校評価における自己評価（１２月実施）の結果と考察 
 
 

１ アンケート結果（教職員・保護者・生徒の共通質問に対する結果） 

 

                        （左 1学期末  右 2学期末  評価は％で表示） 

 

 評  価  項  目  教職員 教職員  保護者 保護者  生徒 生徒  

 

１ 

 

あなたは、授業に主体的

（積極的に意見を発表したり、

自分で課題を解決したりなど）

に取り組んでいる。 

Ａ 33.3% 14.3% 
 

24.0% 29.4% 
 

27.3% 30.7% △ 

△ Ｂ 57.6% 80.0% 46.4% 40.7% 45.5% 49.0% 

Ｃ 9.1% 5.7% 
 

24.7% 24.8% 
 

22.4% 16.7% 
 

Ｄ 0.0% 0.0% 4.9% 5.1% 4.8% 3.6% 

 

２ 

 

あなたは、授業中わからな

いことがあったとき、仲間

に聞くことができる。 

Ａ 45.5% 34.3% 
 

40.1% 39.6% 
 

61.2% 64.7% 
 

Ｂ 48.5% 62.9% 38.8% 40.2% 27.7% 26.5% 
Ｃ 6.1% 2.9% 

 
16.1% 15.4% 

 
8.5% 7.4% 

 
Ｄ 0.0% 0.0% 4.9% 4.9% 2.6% 1.4% 

 

３ 

 

東部中の先生は、充実した

（わかりやすく、工夫し

た）授業をしている。 

Ａ 51.5% 24.2% ▼

▼ 

23.3% 27.0% 
 

42.2% 45.8% 
 Ｂ 48.5% 66.7% 63.1% 56.9% 51.1% 47.8% 

Ｃ 0.0% 9.1%  11.0% 15.3% 
 

6.1% 5.4% 
 

Ｄ 0.0% 0.0% 2.6% 0.8% 0.6% 1.0% 

 

４ 

 

あなたは、自ら計画を立

て、家庭学習を行ってい

る。 

Ａ 18.2% 5.9% △

△ 

18.4% 22.4% 
 

21.0% 21.7% 
 Ｂ 42.4% 64.7% 36.0% 33.8% 40.6% 39.8% 

Ｃ 39.4% 26.5% 
 

29.3% 29.7% 
 

29.7% 30.1% 
 

Ｄ 0.0% 2.9% 16.3% 14.1% 8.7% 8.4% 

 

５ 

 

あなたは、タブレットを使

うことによって、学習（授

業や家庭学習）が充実して

いる。 

Ａ 27.3% 34.3% 
 

9.1% 12.9% △ 

△ 

17.3% 24.3% 
△ 

Ｂ 42.4% 37.1% 35.6% 39.9% 39.9% 37.6% 

Ｃ 27.3% 28.6%  39.7% 34.0% 
 

29.4% 29.5% 
 

Ｄ 3.0% 0.0% 15.6% 13.2% 13.5% 8.6% 

 

６ 

 

あなたは、学校に行くのが

楽しい。 

Ａ 44.1% 42.9% 
 

51.9% 58.0% 
 

46.3% 50.8% 
 

Ｂ 55.9% 51.4% 37.1% 31.5% 35.2% 33.3% 
Ｃ 0.0% 5.7% 

 
8.1% 7.3% 

 
13.3% 10.2% 

 
Ｄ 0.0% 0.0% 2.9% 3.2% 5.1% 5.8% 

 

７ 

 

あなたは、自分から気持ち

の良いあいさつができてい

る。 

Ａ 23.5% 8.8% ▼ 

▼ 

35.1% 38.5% 
 

37.0% 36.5% 
 

Ｂ 50.0% 58.8% 47.0% 40.7% 40.2% 42.6% 

Ｃ 23.5% 32.4%  15.3% 19.0% 
 

18.8% 18.3% 
 

Ｄ 2.9% 0.0% 2.6% 1.9% 4.0% 2.6% 

 

８ 

 

あなたは、思いやりの気持

ちを持って、仲間に接して

いる。 

Ａ 47.1% 31.4% △

△ 

50.8% 52.8% 
 

55.6% 61.4% 
 Ｂ 41.2% 68.6% 46.6% 43.7% 37.8% 33.5% 

Ｃ 11.8% 0.0%  2.1% 3.5% 
 

5.3% 4.6% 
 

Ｄ 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 1.2% 0.6% 

 

９ 

 

あなたは、自分には良いと

ころがあると思っている。 

（性格、粘り強さ、コミュ

ニケーション能力・etc） 

Ａ 23.5% 5.7% ▼

▼ 

39.7% 40.4% 
 

36.0% 38.6% 
△ 

Ｂ 55.9% 68.6% 45.7% 43.4% 34.9% 35.3% 

Ｃ 20.6% 25.7%  12.7% 13.7% 
 

20.8% 20.1% 
 

Ｄ 0.0% 0.0% 1.8% 2.4% 8.3% 6.0% 

 
10 

 

あなたは、学校や日常の出

来事を家でよく話しをして

いる。 

Ａ 24.2% 20.0% 
 

43.8% 42.7% 
 

45.1% 45.8% 
△ 

Ｂ 57.6% 62.9% 33.6% 32.4% 26.7% 30.9% 
Ｃ 18.2% 17.1%  19.0% 20.5%  19.0% 16.1% 

 
Ｄ 0.0% 0.0% 3.6% 4.3% 9.1% 7.2% 

 
11 

 

あなたは、充実した部活動

を行っている。 

Ａ 52.9% 40.0% 
 

49.9% 46.3% 
▼ 

57.1% 58.2% 
 

Ｂ 47.1% 60.0% 35.1% 35.5% 29.6% 27.3% 
Ｃ 0.0% 0.0% 

 
7.5% 10.5% 

 
7.3% 8.7% 

 
Ｄ 0.0% 0.0% 7.5% 7.8% 5.9% 5.8% 

 
12 

 

学校の様々な行事は、充実

したものになっている。 

Ａ 76.5% 80.0% 
 

43.2% 49.6% 
 

55.7% 62.1% 
△ 

Ｂ 23.5% 20.0% 50.5% 42.7% 34.1% 31.5% 
Ｃ 0.0% 0.0%  4.7% 6.9% 

 
8.5% 5.8% 

 
Ｄ 0.0% 0.0% 1.6% 0.8% 1.8% 0.6% 



 
13 

 

あなたが何かに困ったと

き、先生に気軽に相談でき

る雰囲気がある。 

Ａ 38.2% 31.4% 
 

25.6% 30.8% △

△ 

34.3% 38.5% △ 

△ Ｂ 58.8% 62.9% 47.5% 47.7% 39.8% 41.3% 

Ｃ 0.0% 5.7%  22.5% 17.8% 
 

20.3% 17.8% 
 

Ｄ 2.9% 0.0% 4.4% 3.7% 5.7% 2.4% 

 
14 

 

学校は、学校だよりやホー

ムページなど情報を発信

し、学校の様子をわかりや

すく伝えている。 

Ａ 50.0% 57.1% 
 

22.6% 25.1% △ 

△ 

30.5% 31.3% 
 Ｂ 50.0% 40.0% 53.5% 56.6% 47.6% 47.3% 

Ｃ 0.0% 2.9%  20.3% 15.3% 
 

17.3% 17.0% 
 

Ｄ 0.0% 0.0% 3.6% 2.9% 4.5% 4.4% 

 
15 

 

学校内外が整備され、学習

に適した環境が保たれてい

る。（清掃を一生懸命行い、

校舎内外がきれいである） 

Ａ 35.3% 31.4% △ 33.0% 34.7% 
 

42.9% 41.8% 
 

Ｂ 50.0% 68.6% 56.1% 56.9% 47.0% 47.6% 
Ｃ 11.8% 0.0%  9.1% 7.9%  8.9% 8.8% 

 Ｄ 2.9% 0.0% 1.8% 0.5% 1.2% 1.8% 

 

Ａ：そう思う Ｂ：ややそう思う Ｃ：あまりそう思わない Ｄ：そう思わない 

※質問項目は生徒用アンケートの文言を使用した。 

  ※△▼印は1学期末と比較し、３ポイントの差で１つ、５ポイントの差で2つの差がある内容につけた。

    

２ 考察 

  １）学習に関すること（評価項目１～５） 

・授業に対する姿勢として、生徒の意識として、１学期に比べ積極的に取り組むようになったと感じ

ている。具体的には、授業におけるグループでの話し合いなどをする場面が増えてきたことが一要

因として考えられる。 

・授業に関して、教員は「もう少しわかりやすい授業の実践ができたのではないか」という反省がこ

められていると考えられる。 

・学習におけるタブレット使用について、保護者も生徒も１学期に比べて、タブレットが学習に有効

活用されているという結果が出ている。今後も授業や家庭学習においてタブレットや ICT の活用

について、さらに進んでいくと考えられるので、教員もその活用について工夫していく必要がある。 

 

２）学校生活全般に関すること（評価項目６～１０） 

・「学校に行くのが楽しいか」について、１学期同様、８０％以上の生徒が「楽しい」と答えている。 

しかしながら、逆に１５％程度の生徒が「楽しくない」と回答しており、注視していかなければな 

らない点である。 

   ・項目８の「思いやり」については、１・２学期ともに非常に高い値を示している。アンケートの自 

由記述においても「みんな優しい」「先輩が優しい」などの記述が多く見られ、生徒自身がそのよ 

うに感じているところは、良い傾向である 

・項目９の自己肯定感に関する問いでは、生徒の値が上昇傾向にあり、これまでなかった傾向である。 

 ７５％近くの生徒が自分自身に良い所があると自認している。 

 

  ３）その他に関すること（評価項目１１～１５） 

・部活動の充実については、生徒は１・２学期ともに８５％以上が「充実している」と考えているが、 

保護者の中にはもっとやってほしいという希望がある。 

   ・学校の様々な行事に関いては、「充実している」と回答した生徒が９３％以上という高い数値を示 

す結果となった。具体的には、２学期実施した体育祭や椎木祭などの行事で満足感を得たというこ 

とが主な要因であると考えられる。 

   ・項目１３の「相談のしやすさ」について、１学期を大きく上回る結果となった。教育相談期間や三 

面談等を含め、日常的に、様々な相談をしてきた結果であると考える。引き続き、相談しやすい教 

員でいられるよう努めたい。 

   ・学校からの情報発信について、１学期に比べ保護者により多く、わかりやすく伝わっているという 

結果が出ている。引き続き必要な情報提供に努めていきたい。 


